

# Чебулинская газета

22 июня 2007 г.

Пятница

№ 50 (7900)

Газета издается с 1935 года. Цена договорная.

## Обожженные зоной

Дом Самойловых в деревне Новоивановка Чебулинского района мы отыскали быстро. Первый встреченный на дороге мужчина показал: «А вот там, на улице Школьной». Калитка была не заперта, дверь в квартиру распахнулась на стук сразу же. На пороге стояла высокая миловидная женщина. Короткая стрижка светлых волос, на плечах — домашняя меховая безрукавка-душегрейка. Голубые глаза смотрели тепло и приветливо. Первая мысль — я не туда попала, перепутала дом. Так не вязалася ее облик с образом грозной гражданки начальницы.

— Нет, нет, вы ничего не перепутали. Это я, — улыбнулась хозяйка, подполковник в отставке, «гражданка начальница» Фаина Алексеевна Самойлова.

Так произошла наша встреча с автором книги «Гражданка начальница». Удивительна история ее создания, но еще удивительнее ее дальнейшая жизнь. Книга Фаины Самойловой была издана в Кузбассе в 2002 году. Она быстро разошлась по рукам, в исправительных учреждениях ее зачитывали в буквальном смысле до дыр. Одни узнавали в персонажах самих себя, другие — тех, с кем работали вместе. Интерес к книге был неподдельный. До недавнего времени внутренняя жизнь исправительных учреждений оставалася закрытой для населения. В детективных романах, что массовыми тиражами выбрасываются на прилавки магазинов, чаще всего героями становились или бандиты, или очень правильные, ловко раскрывающие преступления оперативники. А жизнь за колючей проволокой оставалася неведомой тайной. Жизнь со своими маленькими радостями и большим горем, жизнь, где предают и верят, любят и ненавидят, надеются и ждут. Где судьбы офицеров, воспитателей, конвоями тесно переплелись с судьбами осужденных. Об этом Фаина Алексеевна — правдиво, просто, без затей рассказала в своей книге. У нее было на то право.

27 лет прослужила она в исправительных учреждениях, основным местом работы стала Новоивановская женская колония общего режима, впоследствии преобразованная в сельскохозяйственную колонию-поселение. Прошла путь от начальника отряда до заместителя колонии по

По книге Фаины Самойловой «Гражданка начальница» в Кузбассе будет сниматься сериал.

лонией, в доме, который двадцать лет назад построили осужденные. Работала инструктором в школе гражданской обороны в г. Анжеро-Судженске, учила молодежь правилам защиты от атомной бомбы. Потом, много позже, поймет, что счастье от атомной бомбы нельзя, а вот от ударов жизни защищаться можно. Однажды в горкоме ВЛКСМ будет решаться вопрос, кого из комсомольцев направить на политico-воспитательную работу в места лишения свободы, и вот он, случай: одной из кандидатур назовут Фаину. Шел 1964 год. Для нее началась совершенно новая точка отсчета времени.

Фаину Алексеевну назначили начальником отряда в женской колонии общего режима. Вспоминает, как приехала в зону в модном платье и туфлях на высоких каблуках, которые пришлось сменить на строгий форменный костюм. Но и в этой одежде она все годы ухитрялась сохранять женственность, обаяние, даже юбки себе шила на 3-5 сантиметров короче положенного. Словно всем своим видом показывала, что и в суровых условиях зоны женщина должна оставаться женщиной. Сейчас считает, что для ее подопечных, среди которых было много молодых девчонок, это был хороший воспитательный момент.

Ее первым наставником была замполит Людмила Николаевна Пономарева, которая советами, личным примером помогала ей постигать все тонкости нелегкой службы. От нее переняла манеру никогда не выступать перед осужденными по бумаге, слова должны идти из глубины души, от сердца, только тогда они передавиваются. Вообще вся служба в женской колонии стала для Фаины Алексеевны одним большим уроком-экзаменом, который никогда не заканчивался. Сейчас говорит, что воспиты-



ала осужденных и воспитывалась вместе с ними, училась разбираться в людях, отличать, где правда, а где ложь. Както в ее кабинет поступала молодая мама Раиса, осужденная за многократное бродяжничество. Расплакалась: «Гражданка начальница, я очень скучаю по сыну, а у меня нет денег, чтобы купить конверт и написать письмо». Фаина Алексеевна в этот же день купила пачку конвертов и передала их Раисе. А потом выяснилось, что эти конверты она обменивала на папиросы. Этот эпизод позже вошел в книгу...

Гражданка начальница ошибалась, разочаровалась, но никогда не теряла веры в то, что даже самый закоренелый преступник — человек. Только в одном случае этот человек проявился, а в другом он глубоко спит. Она старалась в каждом осужденном разбудить человека, заставить его если не исправиться, то хотя бы осознать свою вину. И если десять человек из ста смогли после срока вернуться к нормальной жизни — значит, она работала не зря. В своем семейственном архиве она бережно хранит письмо и фотографию, которую получила в 1995 году. На ней — бывшая осужденная Галина Плотникова, улыбающаяся, в красивом пальто и шапке. И надпись: «Дорогому моему человеку. Господи! Пусть Бог услышит мои слова и поможет Вам дожить до 100 лет, потому что таким, как мы, очень трудно без Вас. Спасибо за то, что вы есть на этом

трудном пути, и пусть ваша звезда еще долго помогает нам». Галина устроилась на работу, вышла замуж, родила ребенка, в ее жизни все наладилось. «Вот ради этого я и работала», — говорит Фаина Алексеевна. И добавляет: «Работала по 20 часов в сутки, часто забывая, что надо больше времени и внимания уделять своей семье, детям. У меня до сих

мужем, с бывшими коллегами. Они-то и посоветовали показать рукопись вышестоящему руководству ГУИН. И не напрасно. В дальнейшем, при содействии департамента культуры была издана книга «Гражданка начальница».

— Я не ставила цели написать какой-то детективный роман, в котором на одном полюсе подлецы, на другом — одни герои, — говорит Фаина Алексеевна. — Моя книга — не о заключенных, а о людях, которые работают с осужденными, их тревогах, радостях успехах и неудачах. Все основано на реальных фактах, реальных событиях. Писала о том, что хорошо знаю. Это простые рассказы о себе, о моих коллегах, которые выбрали для себя нелегкий путь. Работая с заключенными, поневоле пропускаешь их жизнь через себя. Не всякий выдерживает, одни ожесточаются, другие уходят. Самое страшное, если они становятся равнодушными. Таким людям в зоне работать нельзя. Вот об этом моя книга, она без всяких прикрас и претензий на художественное произведение.

Не так давно Фаину Алексеевну пригласили в колонию выступить перед осужденными. Один из них, отбывающий срок за убийство, попросил ее подарить ему книгу. Она сказала: «Хорошо, подарю. Кому подписать?». «Свирепому», — раздалось в ответ. Она подписала: «Свирепому, но, надеюсь, доброму душой». Чтобы он не забывал, что тоже человек. Может, что-то дрогнет в его душе.

Наверное, своей достоверностью, искренностью и простотой книга Самойловой и привлекла к себе внимание читателей и критиков, а теперь вот и киношников. Сейчас с Фаиной Алексеевной каждую неделю связывается по телефону главный сценарист Наталья Санникова, и в дальнейшем кинематографисты обещают постоянно консультироваться с автором. Какую колонию они выберут для съемок, Фаина Алексеевна пока не знает. Собственно, это не так важно. Единственное требование, которое она выдвинула киностудии, — это правдивость. Ведь у нее в книге главный положительный герой — это Доброта. Она помогала лечить исклеченные души, уважать достоинства любого человека, развивать в нем положительные качества. Автор очень надеется, что будущий сериал будет нести такое же позитивное начало.

В. МЖЕЛЬСКАЯ.

НА СНИМКЕ: вот такой была молодой офицер Фаина Самойлова. Фото из семейного альбома.

# Жизнь прожита достойно

**К**лавдия Дмитриевна Манузина, в замужестве Есина, родилась 15 ноября 1929 года. Семья была большой и небогатой. Потому ребята Клава и Александр смогли окончить только начальную школу. Клавдия Дмитриевнаспоминает, что их мама, Екатерина Сергеевна, в то время работала техничкой в Чебулинской средней школе и не раз просила директора Михаила Игнатьевича Володина, чтобы определить ребят учиться в разные смены, потому как одежда была одна на двоих.

Работать она начала рано и дома, и в поле, помогая колхозу. Тогда было принято зимой учиться, а летом работать в поле. В основном была занята на прополке хлебов. Раз в день ребят кормили. Готовили суп на полевом стане, наливали хлебушком. Клава и Саша рано остались без отца, жилось трудно. Здесь уместно сказать, что от второго брака у Екатерины Сергеевны родились дочь Валя и сын Валерий.

Клавдия Дмитриевне было 12 лет, когда началась война. Крепко досталось их семье, впрочем, как и многим, в военные годы. Я спросила у нее, чем они питались в это военное лихолетье. Летом в основном всякой разной травой. Крапива и лебеда росли не только в огороде, но и во дворе. Хорошим подспорьем были ягоды, грибы и все, что растет на огороде. В то время многие семьи жили огородом и лесом. На голову семьи свалилась неожиданная беда, пропала корова, совсем стало голодно без кормилки. Екатерина Сергеевна собрала все ценное, что было в семье, и набрала таким образом нужную сумму. А стоимость тогда коровушка ни много ни мало, а 40 тыс. руб. Приходилось собирать в поле мерзлую картошку. Нередко ребята собирались ватагой, брали мешки и шли в сторону Новоказанки, где можно было потихоньку от сторожей набрать картошки из вскрытой ямы, которую называли буртом. В те времена рыли огромные ямы и засыпали их с осени свежим картофелем. Зимой вскрывали и возили на ферму на корм скоту. Такие походы были крайне опасны, ребята могли попасть в руки сторожей.

В 15 лет Клавдия Дмитриевна определилась на работу в промкомбинат. Контора располагалась на улице Кирова. Цеха обустроены в обычных сельских домах, на разных улицах. Девушку приняли в пимокатный цех ученицей. Заказы принимали от всех жителей района. Но в первую очередь готовая продукция шла на фронт. Пошивочным цехом руководила Буб Роза. Здесь шили фуфайки, верхники, рукавицы. Пользовались услугами цеха все желающие. Как правило, мастера кроют, делают всю основную работу, а юные помощницы пришивали пуговицы, карманы и делали все остальное, мелкое.



В вязальном цехе тоже работали мастера высокого класса. Практически весь коллектив составляли прибывшие к нам в Кузбасс немцы из европейской части нашей страны. Шерсть закупали в колхозах. Вязали отличные свитера, шарфы, варежки, чтобы нашим воинам было тепло.

Кирпичный цех как бы состоял из двух частей. Одна его половина располагалась на берегу реки Чебулы. Здесь месили глину. Делал это, как правило, молодой народ. Умельцы лепили кирпичи. Кирпич получался добротным и пользовался большим спросом не только у жителей нашего района, но и в соседних близлежащих районах. Готовую продукцию отвозили к небольшой, но бойкой речушке Падун, которая находилась в черте нашего села. Несколько поодаль от Падуна стояли склады. В одном на длинноящих полках сушили кирпич, в другом располагали на хранение.

Пимокатный цех считался самым вредным и потому рабочие здесь получали по 400 г. хлеба, а изживленцам, то есть тем, кто находился на содержании работающего, по 200 г. Скромно, но по тем временам и это было подспорьем. Люди выживали, как могли. Выращивали на огородах не только картофель, овощи, но и табак. В те времена в колхозах выделяли под табак большие площади земли. Страна нуждалась в этом сырье. Многие выра-

щивали табак на продажу. Как правило, молодежь до 12 часов ночи была на танцах. Затем пешком шли в Мариинск на базар кто с чем, несли всякую разную ягоду, табак. Клавдия Дмитриевна со своей задушевной подругой Анной Макаровной Есиной носили на коромыслах в ведрах продавать смородину. Несли по очереди.

В 1946 году она уволилась, мало стали платить, и пришла работать в МТС, да и осталась на целых десять лет. Директором в то время был Насинк Василий Дмитриевич. Интересно, откуда у человека такая фамилия. Клавдии Дмитриевну приставили учиться токарному делу к Манузину Михаилу. Классом была мастерская. Профессию токаря она освоила, но работать не пришло. Слесарному делу ее обучила Александра Васильевна Матвеева. Она научила ее клепать муфты сцепления, тракторные рукава, тормозные ленты, выполнять сварочные работы и многое другое. Слесарь-инструментальщик - так числилась она по штатному расписанию. Было при МТС хорошее подсобное хозяйство. Имелся хороший хоздвор с добротной фермой, где жили лошади, коровы, овцы. Сеяли просо, гречку, зерновые. Выращивали картофель, капусту, морковь и т. д. Имелась своя хорошая столовая. Подсобное хозяйство давало возможность готовить дешевые обеды. Более того, перевыполнил человек положенную норму - получай стахановский обед. Хоть скромная добавка в виде пары оладушек или пирожков, а приятно и никак лишним не будет. Каждый год Клавдия Дмитриевна со своей тетей Марией Сергеевной Ларионовой выезжала на поля убирать хлебушко. Мария Сергеевна была отменным комбайнером. Многие знали ее и до сих пор добром помнят. Клавдия Дмитриевна в течение 10 лет была ее штурвальной. Убирали хлеб не только на полях чебулинских колхозов, но и ягодных, петропавловских, новоказанских.

Очень хорошо она отзывается о директоре МТС Севостьянове, к сожалению, она забыла его имя. Он умел понять человека и помочь ему. Наготовив дров для МТС, он непременно отпускал рабочих готовить себе. Да разве только это. Как не вспомнить добрую традицию коллективных чаепитий тех лет.

Давно выросли сыновья Сергей и Саша. Вот уж отслужил в армии внук Алеша, выросли внуки, подрастает правнук Гера, очень серьезный гражданин.

Клавдия Дмитриевна давно на пенсии, проработав в уважении в поликлинике 24 года. Вот уже более 30 лет поет она в фольклорном ансамбле, являясь его солисткой не один год. Прожита достойная полная большого трудолюбия жизнь.

Е. МОСКОВЧЕНКО.

## Память

### “А ШТО МНЕ ТАЯ МАМКА?”

Почитала статью в нашей газете «Похоронная через 60 лет». Прошло время. Но я хочу сказать спасибо Вам, Людмила Дмитриевна Полякова, за отвагу самого написания, душевность и правдивость этого военного и после лихолетья.

Как иглою какой-то меня пронзили Ваши строчки: «С шести лет я не произносила слова «папа».

Я уже тоже, считай, прожил жизнь и половину ее не мог произносить слова «мама» и «папа», и если иногда говорил, то с каким-то внутренним напрягом. Мой отец сгинул на той войне, сказывала тетка, что была похоронка после освобождения, да, может, бумаж-

ка ушла на растопку печи в землянке. Нас у мамы трое, а на всю деревню три дома-то и осталось целых. Свалили гады всю деревню вместе с людьми в трех домах. А маму немец, оказывается, не добил прикладом, и протянула она аж до голодного 47-го года. Пошла за щавелем для нас и ...

Мне уж было 5 лет, но я помню именно то утро. Через улицу был целый дом, где мама попросила и хозяйка вынесла вареных три картохи. Сама не ела.

Помню еще маму на досках на тропе от землянки к улице. Потом сестра рассказывала. Иди мол, Гришка, погляди на мамку, больше не уви-дишь. А я сказал - «а што мне тая мамка, яна

ести не дае» (в переводе - она кушать не дает). Тот пятилетний лепет лет с сорока и сейчас за шестьдесят выдавливает скучную мужскую слезу. Спросить бы, а что до сорока лет-то? Был детский дом. Поначалу бросали в один, второй, третий, а остановился я в детдоме Василевичи. Оттуда и в жизнь пошел, в техникум и на самостоятельный корма.

Так вот. Мы все были круглыми сиротами войны и негласно был запрет произносить слова «мама», «папа». Считалось неким сюсюканьем, и если у кого-то находились отец или мать, для нас они становились изгоями - «мамкин сынок».

Все отстранялись. Сейчас понятно, то было жесто-

Дмитриевны здесь в далеком тылу и мое в детстве разоренной Белоруссии.

Для меня и многих тысяч ребятишек военной поры спасителем стала Красная Армия, нас обогрели, накормили, выучили и через ФЗУ, ре-

месленные училища, техникумы сделали полезными стране работника-ми. Потому для нас Ленин и Сталин - папа, а Советская власть - наша мама. А родителей не предают.

По молодости я думал, что через три-пять лет детдома исчезнут, то

есть просто по возрасту,

и в дурном сне не думал, что к старости, в мирное время опять появится на-

дность в создании детских домов. Оказывается, люди мрут больше, чем рождаются.

Пример простой. От «дуста» мрут мужики бесценно, а медики пишут диагнозы: сердечная усталость, малая температура тела, энурезный запор и тому подобное. В области два спиртзавода, производящие качественный спирт. Где он, почему везде и всюду «дуст»?

Г. КРОТ.

**Заканчивается подписка  
на районную газету  
на второе полугодие.  
Оставайтесь с нами!**





## Поздравляем!

Поздравляем с юбилеем **ФИЛОНОВУ** Валентину Михайловну!

С юбилеем тебя поздравляем,  
Мы желаем тебе много радостных дней,  
Пусть улыбки и счастье тебя согревают,  
Пусть тебя согревает внимание внуков, детей!

С уважением Новгородцева, Московченко,  
Исакова, Винникова, Сурженко.

Поздравляем дорогих, милых внучек и племянниц **РУМЯНЦЕВУ** Олеся и **МУРЗИНУ** Танечку с 10-летием!

В такой чудесный день и час  
Мы с днем рождения поздравляем вас.  
И пусть вам солнце ярче светит.  
Желаем быть счастливей всех на свете,  
Желаем радости, удачи и тепла,  
Чтоб жизнь прекраснее была.

С любовью баба Маша, деда Витя, тетя Лена  
и семья Мурашкиных.

Поздравляем дорогого **ЛЮБЕНКО** Сергея Анатольевича с юбилеем!

В день юбилея славного:  
Желаем мы Вам главного:  
Лет долгих, доброго здоровья,  
Жизнь, окруженнюю любовью.  
В делах успеха на весь век,  
Всего, чем счастлив человек.

Саша, Наташа, Маша, Денис, Вера, Даша.

### ПРОДАЕМ

**КВАРТИРУ** 2-комн. благ. (огород, погреб, стайки) по ул. Советской. Тел. 8-915-233-20-28.

**КВАРТИРУ** 3-комн. благ в центре В-Чебулы по ул. Мира, 5. Тел. 8-960-908-48-87.

**КВАРТИРУ** 3-комн. благ. в центре. Тел. 6-10-20, после 19.00 часов.

**КВАРТИРУ** 3-комн. благ. на земле в СХТ. Тел. 2-17-79. ДОМ по ул. Ленина, 1. Тел. 2-24-87.

**ДОМ; СЕНОКОСИЛКУ** и ГРАБЛИ кон. Тел. 53-1-63. Срочно! ДОМ (вода, хозпостройки). Торг. Тел. 6-11-43.

**ВАЗ-21099**, 2000 г. в. Тел. 8-960-934-76-38.

**ВАЗ-21093**, 1996 г. в., после капремонта, цвет – светло-бежевый. Торг. Тел. 8-903-943-37-71.

**ВАЗ-21063**, 1990 г. в. Тел. 8-905-909-21-52. Срочно! **ВАЗ-21099**, 1996 г. в., цвет – лагуна, ХТС. Тел. 8-905-995-85-15.

**ВАЗ-21074**, октябрь 2004 г. в., антикор., подкрылки, сигнализация, магнитола, пробег – 26 тыс. км., компл. шипов. резины на дисках. 120 тыс. руб. Торг. Тел. 33-2-42.

**СЕНОКОСИЛКУ, ГРАБЛИ**. Тел. 2-24-05.

**«МИЦУБИСИ-МИНИКА»**, 2002 г. в. ХТС. Тел. 2-12-30, 8-903-069-06-14.

**«НИССАН-МАРЧ»; ДОМ** по ул. Калинина, 47,28. Тел. 2-23-47, после 18.00 часов.

**«МАЗДУ-КАПЕЛЛУ»**, 1999 г. в., универсал W-1,8. Тел. 8-906-976-23-01, 41-1-39.

**«ТОЙОТУ-КОРОЛЛУ»** 1993 г.в. Рассмотрим варианты. Тел. 2-26-34.

**ТРАКТОР «ЮМЗ»**. Тел. 53-1-13, 53-1-95.

**МТЗ-80** с большой кабиной, 1992 г. в. Тел. 8-909-510-07-50.

**ЗИЛ-157** на ходу, без документов или **ОБМЕНЯЮ** на **ТРАКТОР** самод. Тел. 8-906-980-12-93.

**МОТОЦИКЛ «Урал»**. Тел. 8-906-926-08-40.

**МЕБЕЛЬ** мягкую б/у в хор. сост. Недорого. Тел. 8-905-915-88-46, 2-24-48.

**ДРОВА** котоные, чурками. Недорого. Тел. 8-951-171-84-79.

**КОРОВУ** 1 отел. Тел. 2-24-14.

**КОРОВУ и ТЕЛЕНКА**, с. Чумай. Тел. 24-4-88, 24-2-51.

**ПОРОСЯТ** 1 мес. Тел. 41-1-30.

**ПОРОСЯТ** 1,5 мес. Тел. 8-913-402-38-51.

**ПОРОСЯТ** 1,5 мес. Тел. 2-25-25.

### ПРОДАЕМ

**КУР-МОЛОДОК** (2,5 мес.); **БРОЙЛЕРОВ** подрош. Тел. 2-13-60, 8-906-935-47-98.

Регистрационный номер  
ПИ 12-1273.

Учредители: администрация Чебулинского района (652270, Кемеровская область, р.п. Верх-Чебула, ул. Мира, 16, телефон 2-13-45), редакция газеты "Чебулинская газета" (ГУП).

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

Филиал «Электросеть Чебулинского района» ОАО «Кузбасской электросетевой компании» извещает жителей улиц Советская, Трактовая, Ленина, Строительная, Калинина, Чапаева, Набережная, Лермонтова, Мира, Рыжкова, Кирпичная, Кирова, Восточная, Юбилейная, Октябрьская, переулков Мостовой, Почтовый, а также организаций, расположенные на этих улицах, об отключении подачи электроэнергии в связи с проведением аварийно-восстановительных работ на ВЛ-10 кВ в пятницу, 22 июня, с 13-00 до 21-00; субботу, 23 июня, с 9-00 до 21-00.

## Обращение

В ночь с 4 на 5.06.2007 года в селе Новоказанка Чебулинского района из гаража во дворе дома был совершен угон автомобиля ВАЗ-2103, госномер 263 РХ, белого цвета, 1975 года выпуска. Обращаясь к населению Чебулинского района, гражданам, что либо знающим о месте нахождения данного автомобиля и лицах, совершивших угон, а также располагающим какой-либо информацией по данному факту, убедительно просим сообщить в Чебулинский ОВД по тел. 2-17-67, 2-14-82, 2-11-05, 2-12-62 или 02 за вознаграждение. Анонимность гарантируется.

**КУПИМ МЯСО** свинину и говядину.  
Тел. 2-17-03 в раб. время.

### ТРЕБУЮТСЯ

Отделению почтовой связи пгт. Верх-Чебула **ПОЧТАЛЬОН** на 0,5 ставки, **УБОРЩИК** произв. помещения на время декретного отпуска и **ПОЧТАЛЬОН** на время подмены отпусков. Тел. 2-14-32.

### Храм святого Космы и Дамиана

реализует

**РИТУАЛЬНЫЕ ПРИНАДЛЕЖНОСТИ:** гробы, венки, цветы, наволочки, покрывала, рукописание, полотенца, платки, шарфы, кресты надгробные. Все принадлежности освящены. Тел. 2-28-10, 2-16-00.

### ТРЕБУЮТСЯ

**ПРОДАВЕЦ, ОПЕРАТОР, ВОДИТЕЛЬ, КЛАДОВЩИК, МЕНЕДЖЕР, ТЕХНИЧКА, БУХГАЛТЕР.** Тел. 6-10-10.

### 28 июня

в Доме культуры фирма

«СТЕЛС» г. Томск

предлагает

элитную женскую одежду лето-2007г.

В ассортименте более 80 моделей классических и нарядных костюмов от 500 до 2000 руб.: юбки, блузки, брюки, капри и другое. Размеры от 40 до 60. Цены низкие от производителя. Ждем вас с 9 до 18 часов. Св-во № 304701731000215 от 16 ноября 2006 года. ИНН 701706496222.

### Спутниковые тарелки.

Интернет, НТВ+, доставка, установка, кредит. ЦУМ, 2-ой этаж, АЛПИ - 2-ой этаж. Тел. 8-384-43-24-6-00, 8-905-967-56-66.



## ВЫГОДНЫЙ ДЕНЕЖНЫЙ ЗАЕМ

до 400 000 рублей по 2-м документам  
без справок о заработной плате

Оформить заявку на получение займа вы можете у оператора "КУЗБАССКОГО КРЕДИТНОГО АГЕНТСТВА" по адресу:

пгт. Верх-Чебула,  
ул. Советская, 113.  
**(384-43) 5-23-58**

Ресурсы предоставляет ОАО Банк "Левобережный" (Лиц. ЦБ РФ 1343)

ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ. Тел. 2-28-00.

Районный и Усть-Сертинский советы ветеранов войны и труда извещают о смерти на 92 году жизни труженицы тыла, ветерана труда **СТАРОДУБОВОЙ Евгении Петровны** и выражают соболезнование родным и близким.

Районный и Новоивановский советы ветеранов войны и труда извещают о смерти на 81 году жизни труженицы тыла, ветерана труда **КОПЫТОВОЙ Валентины Васильевны** и выражают соболезнование всем родным.

Районный и Николаевский советы ветеранов войны и труда извещают о смерти после продолжительной болезни ветерана труда **МУРАТОВА Анатолия Пантелеевича** и выражают соболезнование всем родным.

Выражаем глубокое соболезнование Кириденко Александру Александровичу, Татьяне Александровне и их детям по поводу смерти их мамы и бабушки **АННЫ Федоровны**.

Семьи Асташовых и Манузиных.

Коллектив Чебулинского районного суда выражает глубокое соболезнование Кириденко Александру Александровичу, Татьяне Александровне и их детям по поводу смерти их мамы и бабушки **АННЫ Федоровны**.

Выражаем глубокое соболезнование учащемуся 9 кл. МОУ «Усть-Чебулинская СОШ» Аникину Николаю по поводу смерти его отца **АНИКИНА Николая Александровича**. Крепись. Мы с тобой в эту трудную минуту.

Кл. руководитель, одноклассники и их родители.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти **АНИКИНА Николая Александровича** и выражаем искреннее соболезнование Аникину Анатолию и всем родным. Крепитесь.

Одноклассники 1997 г.

Выражаем глубокое соболезнование Аникину Константину Николаевичу и его маме Елизавете Константиновне по поводу смерти **АНИКИНА Николая Александровича**. Мы с вами в такую трудную минуту.

Одноклассники 1989 г.

ООО «Дружба» глубоко скорбит по поводу безвременной смерти бывшего механика **АНИКИНА Александра Николаевича** и выражает искреннее соболезнование главному экономисту хозяйства, сыну Аникину Константину Николаевичу, жене Елизавете Константиновне, бывшему бухгалтеру хозяйства. Крепитесь. Ваше горе невосполнимо.

Коллектив сотрудников КП-2 выражает глубокое соболезнование Шитик Светлане Владимировне, ее родным и близким по поводу смерти ее отца **ГРИЦАЙ Владимира Артемовича**.

Редактор А.Л. ЛЕЙБЕРТ.

ЗАКАЗ № 96

Печать офсетная. Газета отпечатана в Маринском филиале ГП КО Кемеровского полиграфкомбината, ул. Рабочая, 9 в соответствии с предоставленными редакцией диапозитивами.